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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

                
Αθήνα,  29 Ιουλίου 2025 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 
Προς: 1) τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
           2) την  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κυρία Νίκη Κεραμέως  
 
Θέμα: «Προγράμματα κατάρτισης ανέργων ΔΥΠΑ: αδιαφάνεια,  μεθοδεύσεις σε βάρος των 
ανέργων και έντονη οσμή  (ακόμη ενός) γαλάζιου σκανδάλου» 
 

Η αδιαφάνεια, η αναξιοκρατία, οι πελατειακές σχέσεις, όπως όλη η ελληνική κοινωνία 
έχει εμπεδώσει, αποτελούν βασικά χαρακτηριστικά της διακυβέρνησης της χώρας από τη ΝΔ 
κατά τα τελευταία χρόνια. Ενδεικτικά μόνο : το ρεκόρ των απευθείας αναθέσεων,  το ρεκόρ 
της πρόσληψης  μετακλητών, το ρεκόρ των αναθέσεων θέσεων ευθύνης υπέρ των ημετέρων 
σε όλο το Δημόσιο Τομέα, το γαλάζιο σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Ωστόσο, όταν οι  πρακτικές αυτές επεκτείνονται και στους ανέργους, τότε μπορούμε 
να μιλάμε για εκμαυλισμό και φαυλοκρατία. Αναφερόμαστε στη ΔΥΠΑ, οι προσκλήσεις και 
τα προγράμματα της οποίας προκαλούν εδώ και καιρό πολλά ερωτηματικά, ωστόσο η 
τελευταία, πρόσκληση επιβεβαιώνει αυτούς τους προβληματισμούς για πιθανές αδιαφανείς 
διαδικασίες.   

Ο λόγος για το πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης σε κλάδους 
αιχμής, ήτοι στους τομείς της βιομηχανίας, βιοτεχνίας, εμπορίου και εξαγωγών για 21.128 
ανέργους, συνολικού προϋπολογισμού 103 εκ. ευρώ στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
– NextGenerationEU. Το πρόγραμμα είναι διάρκειας 200-450 ωρών, με αμοιβή 5 ευρώ/ώρα 
κατάρτισης για τους ανέργους – καταρτιζόμενους και 5,5 ευρώ/ ώρα κατάρτισης για τους 
παρόχους ανά καταρτιζόμενο ωφελούμενο και υλοποιείται μέσω της παροχής Επιταγών 
Κατάρτισης (Training Voucher) και Πιστοποίησης (Certification Voucher). 

Όπως προκύπτει από την ιστοσελίδα της ΔΥΠΑ και τη Διαύγεια όλα γίνονται την 
24/7/2025, μέσα σε λίγες ώρες: 

α) Το Δ.Σ. της ΔΥΠΑ εγκρίνει (απόφαση υπ’ αρ. 1875/75/24.07.2025) την Πρόσκληση 
για ανέργους και παρόχους κατάρτισης  για το Πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης σε κλάδους αιχμής» της Δράσης 16792 του Έργου «Επιχορήγηση της Δ.ΥΠ.Α. για 
την υλοποίηση των προγραμμάτων κατάρτισης σε κλάδους αιχμής» (MIS 5223464), 

β) αναρτάται η Πρόσκληση για τη συμμετοχή των ανέργων στο ανωτέρω Πρόγραμμα 
(«Διαύγεια»  24/7/2024, ΑΔΑ: 91Δ04691Ω2-ΛΤΛ), η οποία στη συνέχεια τροποποιείται και 
αναρτάται ξανά στη Διαύγεια (24/7, ώρα 14:52 και ΑΔΑ: ΑΔΑ: 9ΔΙΥ4691Ω2-ΤΘ4). Στη δεύτερη 
ανάρτηση , όπως διαπιστώνεται στον θεματικό τομέα των εξαγωγών,  η κατανομή των ωρών 
κατάρτισης τροποποιήθηκε από το αρχικό 80% σύγχρονη και 20% ασύγχρονη κατάρτιση, 
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μετατράπηκε σε 50%-50%, ώστε να φαίνεται εύλογη και να μην προκληθεί δημόσια 
κατακραυγή, 

γ) την ίδια μέρα, Πέμπτη 24/7/2025, η ΔΥΠΑ ανακοινώνει με δελτίο Τύπου ότι 
«ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για το νέο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ αναβάθμισης δεξιοτήτων 
και επανακατάρτισης σε κλάδους αιχμής για τους ενδιαφερόμενους ανέργους». Προσοχή: 
«ξεκίνησε», όχι «ξεκινά», 

δ) πάλι την ίδια μέρα, Πέμπτη 24/7/2025, η ΔΥΠΑ ανακοινώνει ότι «Κατόπιν του 
ιδιαίτερα μεγάλου ενδιαφέροντος ….ολοκληρώθηκε η υποβολή 30.000 αιτήσεων για τους 
ενδιαφερόμενους ανέργους». 

ε) Τέλος, την  ίδια ημέρα, ώρα 17:34, η Διοικήτρια της ΔΥΠΑ αποφασίζει «την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων σήμερα 24 Ιουλίου 2025, λόγω 
υπερκάλυψης των προσφερόμενων θέσεων» (ΑΔΑ: ΨΒ6Ο4691Ω2-ΩΡΦ, Αρ.Πρ. 641293-
24/07/2025) 

Σύμφωνα με δημοσίευμα του Βήματος (27/7/2025) «στις 24/7, που άνοιξε η 
πλατφόρμα, παρουσιάστηκε το εξής παράδοξο: Στις 15:27 το σύστημα υποβολής άνοιξε, 
χωρίς καμία απολύτως ανακοίνωση. Στις 16:12 έκλεισε με 43.000 καταχωρημένες αιτήσεις – 
και 1.350 από αυτές ήδη καταχωρημένες πριν το άνοιγμα».  

Και σύμφωνα με άλλο δημοσίευμα της Εφημερίδας των Συντακτών (28/7/2025) που 
επικαλείται καταγγελίες ανέργων που συμμετείχαν στην επίμαχη διαδικασία υποβολής 
αιτήσεων «Τα μεγαλύτερα ΚΕΚ είχαν φροντίσει για τους πιο καλούς πελάτες τους …ενώ 
χρειάστηκε να δουλέψουν ρομποτικά προγράμματα μαζικής υποβολής αιτήσεων με τους 
κωδικούς πρόσβασης των ήδη επιλεγμένων «τυχερών» ανέργων»» και προσθέτει ότι 
«σημαντικό ρόλο παίζει μεγάλη εταιρεία συστημάτων πιστοποίησης… που προσφέρει στο 
Δίκτυο Συνεργαζόμενων ΚΕΚ πρόγραμμα που επιτρέπει την υποβολή εκατοντάδων αιτήσεων 
ανά λεπτό». 

Με άλλα λόγια, σιωπηλό άνοιγμα του ηλεκτρονικού συστήματος, το οποίο διήρκησε 
μόλις 45 λεπτά και παρόλα αυτά (μικρή χρονική διάρκεια και απουσία ενημέρωσης) τεράστια 
συμμετοχή! Ας σημειωθεί , επιπλέον, ότι σε αυτά τα 45 λεπτά δεν καταχωρίστηκαν απλώς 
43.000 αιτήσεις αλλά και τα δικαιολογητικά που συνοδεύουν τις αιτήσεις αυτές, ήτοι: α) 
αντίγραφο Δελτίου Ταυτότηταςή Διαβατηρίου σε ισχύ, β) αντίγραφο απολυτηρίου 
τουλάχιστον Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης ή ανώτερου τίτλου σπουδών, καθώς και επίσημη 
μετάφραση και πράξη αναγνώρισης σε περίπτωση που ο τίτλος σπουδών αποκτήθηκε στην 
αλλοδαπή καθώς και γ) υπεύθυνη δήλωση μέσω gov.gr. Σύνολο δικαιολογητικών που 
αναρτήθηκαν σε 45 λεπτά: 172.000 περίπου!!! Κι όλα αυτά, χωρίς καμία προηγούμενη 
ενημέρωση για την ώρα που θα άνοιγε το ηλεκτρονικό σύστημα!!!  

 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

1. Ποια ώρα ακριβώς, την Πέμπτη 24/7: α) εγκρίθηκε από το Δ.Σ. της ΔΥΠΑ η Πρόσκληση, 
β) αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα της  ΔΥΠΑ τα δελτία τύπου για την έναρξη του 
προγράμματος και γ) για τη λήξη του προγράμματος; (υποβάλλονται συνημμένα τα 
δελτία τύπου) 

2. Πώς εξηγείτε το γεγονός να έχουν καταχωριστεί 1.350 αιτήσεις πριν ανοίξει το 
ηλεκτρονικό σύστημα (και μάλιστα πολλές αυτές να είναι εγκεκριμένες); Είναι 
νόμιμες , κατά τη γνώμη του εποπτεύοντος Υπουργείου, αυτές οι 1.350 αιτήσεις που 
υποβλήθηκαν πριν ανοίξει το σύστημα καθώς και η έγκρισή τους; Ή μήπως αποτελεί 
μεροληψία και επιλεκτικότητα όσον αφορά στους ανέργους;  
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3. Ως εποπτεύον Υπουργείο θεωρείτε συνηθισμένη την κατάθεση 43.000 αιτήσεων (και 
άλλων 130.000 περίπου συνοδών δικαιολογητικών) εντός  χρονικού διαστήματος 45 
λεπτών; Και μάλιστα, χωρίς να έχει προϋπάρξει ενημέρωση για την ώρα ανοίγματος 
του ηλεκτρονικού συστήματος; 

4. Εξετάζετε το ενδεχόμενο εσωτερικής πληροφόρησης και προσυνεννόησης με 
συγκεκριμένα ΙΕΚ/ΚΔΒΜ και, εν συνεχεία, υποψήφιων καταρτιζόμενων; Αν ναι, τι 
προτίθεσθε να πράξετε; 

5. Δεδομένου ότι η χρηματοδότηση του Προγράμματος προέρχεται από το Ταμείο 
Ανάκαμψης, η διαδικασία επιλογής ανέργων-καταρτιζόμενων όχι με μοριοδότηση 
αλλά με τον αδιαφανή τρόπο που περιγράφεται ανωτέρω είναι σύμφωνο με τον 
Ευρωπαϊκό Κανονισμό για το ΤΑΑ και έχει την έγκριση της Ειδικής Υπηρεσίας 
Συντονισμού του ΤΑΑ του Υπουργείου Οικονομικών;   

6.  Ποιες τελικά είναι οι ευθύνες του Υπουργείου και της Διοίκησης της ΔΥΠΑ για αυτήν 
την απαράδεκτη κατάσταση αδιαφάνειας στη διαχείριση ευρωπαϊκών κονδυλίων, 
μεροληψίας και εργαλειοποίησης ακόμα και της ανάγκης των ανέργων να ενισχύσουν 
τις δεξιότητες και το πενιχρό τους εισόδημα; 

 
Συνημμένα: 2 δελτία τύπου της ΔΥΠΑ 

 
 

Αιτούμαστε την κατάθεση  
α) Των απαραίτητων εγγράφων που πιστοποιούν : α) την ακριβή ώρα ανάρτησης στον 

δικτυακό τόπο της  ΔΥΠΑ τα δελτία τύπου για την έναρξη του προγράμματος και για τη λήξη 
του προγράμματος (δηλαδή τα συνημμένα), 

β) της υπ’ αρ. 1875/75/24.07.2025 απόφασης του Δ.Σ. της Δ.ΥΠ.Α. με θέμα: «Έγκριση 
Πρόσκλησης προς Ωφελούμενους Ανέργους, Παρόχους Πιστοποίησης, Παρόχους Κατάρτισης 
και Κατάθεσης Προγραμμάτων Κατάρτισης για τη συμμετοχή τους σε «Προγράμματα 
Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης σε κλάδους αιχμής» της Δράσης 16792 του Έργου 
«Επιχορήγηση της Δ.ΥΠ.Α. για την υλοποίηση των προγραμμάτων κατάρτισης σε κλάδους 
αιχμής» (MIS 5223464) καθώς και την ακριβή ώρα λήψης της απόφασης 

γ) των Κωδικών Αριθμών Υποβολής Αίτησης Συμμετοχής (ΚΑΥΑΣ) που υπεβλήθησαν 
πριν το άνοιγμα του ηλεκτρονικού συστήματος και εγκρίθηκαν από τη ΔΥΠΑ. 

 
 

Οι Ερωτώντες  Βουλευτές 
 
 

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
 

Χρηστίδης Παύλος 
  

Μπιάγκης Δημήτριος 
 

Τσίμαρης Ιωάννης 
 

Αποστολάκη Μιλένα 
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Γερουλάνος Παύλος 
 

Καζάνη Αικατερίνη 
 

Κατρίνης Μιχάλης 
 

Παππάς Πέτρος 
 

Παρασκευαΐδης Παναγιώτης 
 

Πουλάς Ανδρέας 
 

Σταρακά Χριστίνα 
 
 

 
 

 
 




